



Генеральный партнер  
**БЕЛТЕЛЕКОМ**

## ПРЕСС-РЕЛИЗ: 30 ЛЕТ ТИБО!

Министерство связи и информатизации совместно с заинтересованными проводит с 5 по 8 июня 2024 года XXX Международный форум по информационно-коммуникационным технологиям «ТИБО-2024» (далее – форум ТИБО).

Форум ТИБО сыграл важную роль в развитии телекоммуникационного сектора и IT-индустрии Беларуси, использовании информационно-коммуникационных технологий во всех сферах жизни общества и расширении международного сотрудничества. На Форуме ТИБО впервые демонстрировались многие технологические новинки, нашедшие впоследствии широкое применение, в экспертном кругу обсуждались актуальные вопросы управления цифровым развитием Республики Беларусь.

Историческая роль ТИБО находит отражение в **тематической экспозиции «От телеграфа к нейросети»**. Экспозиция включает четыре раздела: Видеоретроспектива ТИБО (1994-2024), галерея «От телеграфа к нейросети», «Иммерсивный кинозал» и локация «Загляни в нейросеть».

В Форуме ТИБО-2024 принимают участие более 260 компаний из 15 стран.

**Главный стенд ТИБО-2024 «Цифровое будущее начинается сегодня»** подготовлен Министерством связи и информатизации. На стенде представлены: цифровая платформа «Умный город», модернизированный Госстройпортал, республиканская информационная система автоматизированного мониторинга окружающей среды, «витрина цифровых проектов», приложение на базе искусственного интеллекта «Цифровой агроном», универсальный голосовой помощник спецтехники сельскохозяйственного назначения, новые сервисы единого портала электронных услуг и мобильное приложение Е-Паслуга и др.

Генеральным партнером ТИБО традиционно выступает **РУП «Белтелеком»** – лидер телекоммуникационной отрасли Республики Беларусь. На выставке «Белтелеком» презентует крупнейшую в истории компании экспозицию и демонстрирует технологичный «город», в котором размещены «умные» квартира и офис, магазин, электростанция, зоны отдыха.

Коллективные стенды представляют Министерство промышленности, Национальная академия наук Беларуси, Белэнерго, БелИСА, Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен Беларуси, Минский городской технопарк. В рамках стенда «Сделано в Москве» свои инновационные разработки презентуют 18 IT-компаний. Стенд Нижнего Новгорода знакомит посетителей с деятельностью АНО «Горький ТЕХ» – проектного офиса Правительства Нижегородской области по развитию отраслей информационных технологий, искусственного интеллекта, беспилотных и робосистем, а также АНО «Неймарк» - ИТ-кампуса международного уровня.

На коллективном стенде **Министерства промышленности Республики Беларусь** инновационные разработки показывают: ОАО «ЦНИИТУ», ОАО «БЕЛАЗ»-управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ», ОАО «Могилевлифтмаш», холдинг «Горизонт», ОАО «Витязь», ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ».

На коллективной экспозиции производителя электрической и тепловой энергии в Республике Беларусь «**Белэнерго**» представлены новейшие разработки и программные

комплексы, которые обеспечивают надежное, безопасное, экономически эффективное функционирование и инновационное развитие производства, передачи, распределения и продажи электрической и тепловой энергии в Беларуси.

Национальный оператор почтовой связи Республики Беларусь – РУП «Белпочта» презентует современные IT-сервисы для оптимизации и увеличения скорости обслуживания как физических, так и юридических лиц. Кроме того, посетители выставки могут бесплатно отправить письмо или почтовую открытку с добрыми словами родным и близким в любой уголок Беларуси – акция приурочена к Году качества.

РУП по надзору за электросвязью БелГИЭ представляет систему и мобильное приложение «Хваля», которая позволяет обеспечить широкомасштабный мониторинг параметров и показателей качества электросвязи на территории Беларуси в режиме реального времени.

СООО «Мобильные ТелеСистемы» представляет облачные решения, платформу для проведения рассылок, многофункциональный сервис по организации телефонии для различных сегментов бизнеса, антивирусное ПО, проект МТС Кибербезопасность.

На тематической экспозиции форума «Образование, наука, инновации» представлены более 20 учреждений образования Беларуси и России, а также субъекты инновационной инфраструктуры.

В числе иностранных экспонентов – «Яндекс», госкорпорация «Росатом», производитель печатного оборудования «КАТЮША», производитель DWDM-оборудования T8, компания Excel China и др.

При поддержке Министерства связи и информатизации и ОО «БРСМ» на ТИБО-2024 проводится Молодежный форум «Мы будущее цифровой Беларуси» – мероприятие, предусматривающее живое общение ярких лидеров из сферы ИТ с активной, заинтересованной молодежью.

Насыщенная деловая программа Форума ТИБО-2024 включает **Официальное открытие форума, Пленарное заседание «Цифровое развитие. Эра искусственного интеллекта», IV Форум «Цифровая экономика» (DE), VII Белорусский ИКТ Саммит, VI Евразийский цифровой форум (EADF)** – всего более 40 тематических мероприятий, посвященных цифровой трансформации основных секторов экономики и государственного управления.

В рамках **Фестиваля цифровых технологий** пройдут открытые «Уроки цифры» для самых юных посетителей, а также спортивные мероприятия, включая современное направление – двоеборье (фиджитал-турнир по баскетболу и гонкам).

8 июня на ТИБО-2024 состоится подведение итогов различных конкурсов, включая Интернет-премию, Интернет-маркетинг, Scratch-олимпиаду.

Юбилейный форум посетят представители Евразийской экономической комиссии, Регионального содружества в области связи, Международного союза электросвязи, Шанхайской организации сотрудничества, Организации объединенных наций, а также Азербайджана, Армении, Казахстана, Кыргызстана, Китайской Народной Республики, Туркменистана и Российской Федерации – всего более 20 делегаций.

Освещение мероприятий форума в белорусских и зарубежных средствах массовой информации обеспечивают ведущие печатные издания и интернет-порталы. Организована интернет-трансляция мероприятий на сайте [tibo.by](http://tibo.by) и официальных страницах форума в социальных сетях: Telegram [t.me/forum\\_tibo](https://t.me/forum_tibo), Facebook [facebook.com/forum.tibo](https://facebook.com/forum.tibo), ВКонтакте – [vk.com/tibo.forum](https://vk.com/tibo.forum), Instagram – [instagram.com/tibo.by](https://instagram.com/tibo.by).

ИНФОРМАЦИОННАЯ  
ПОДДЕРЖКА

